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Heanb: HayuuThCAI HAXOAUTH OOPATHBIE TPUTOHOMETPUYECKUE (DYHKIIMU

ILiaan.

1. dynkuums y = arc sin X.

2. OyHKIMsA Y = arc cos X.

3. ®yHkiusa y = arc tg X m y = arc ctg Xx.

4, CamocrosTenbHas paborta (4 BapuaHTa).

1.3 cBOMCTB mepuoanYHOCTH U rpaduka QyHKIMHA Y = SIN X CleayeT, 4To
KaXJ0€ CBOE 3HAUYEHHE -y- OHa MPUHUMAET i OECKOHEYHOTO MHOXKECTBa
3HaueHUN aprymenta x = Xo + 2IIn . D10 3HauuT , 4yTo (QyHKUUA HE SBISETCA
oOpaTtuMoii Ha Bcel o0acTu onpeeneHus . Bmecre ¢ Tem, Ha BceX IMPOMEXKYTKaX,
IJIc OHa BO3pacTaeT Wi yObIBaeT, JJIs He€ CyIIecTByeT oOpaTHast yHKITHSI.

Bri6epem Takoit U3 mpoOMeKyTKOB MOHOTOHHOCTH, 3HaYEHUSI X B KOTOPOM
. m m
OmKalIme K HyJI0. JTO MPOMEKYTOK =55 Ecin x € — 35| TO cunyc

MIPUHAMAET BCE CBOM 3HaueHUs y €[-1;1] u Bo3pacraer.

[Tomensiem o0003HAUYE€HUS HE3aBUCUMOM U 3aBUCUMON TMEPEMEHHBIX.

. . m I
[Tomyuynm ¢yHKIHIO Y = arc Sin X =, oOpaTHyo K Y = SIn X, eciu X€ [— > E]
, 3alMCaHHYI B TPHUHATHIX OOO3HAYEHHUSX TEPEMEHHBIX, 00JacTu

OIIPCACIICHUA 1 3HAYCHUM ATUX (l)YHKHPII;'I MCHAJINCHh MHOXCCTBAMU.



Jlis y = arc sin X — 3HadeHune cuHyca u X€[-1;1], a y — uncio (yroa uiu

Im I
JIyTa), CHHYC KOTOPOTO paBeH X U YE|— oy E]'
arc sin(- x) = - arc sin x; arc sin (sin x) = x;

sin (arc sin X) = x;
IIpumepsr:

.1
1) arc sin 5=
2) arc sin (—

: .1 1
3) sin (arc sin~ ) =

4) arcsin (sin \/;) = ?2;

2.ApKKOCHHYCOM YHCJIa X Ha3bIBAETCA BEJIIMYMHA YTJja Y, KOCUHYC KOTOPOIO

paBeH ATOMY YHCITY.

1 T T 1
arccoS—-—=— ,T.K. COS— = —
2 3 3 2

OO6nacTei0 OmpeneneHus Yy = arc cosX sBiserca MHoxecTBo[-1;1], a

obactero 3HaueHui [0; m], .. 0 < arccosx < m

arc cos(—x) = m — arc cosx

IIpumepsr:
V2 V2 T 37
arccos|\——)=m—arccos—=m——-=—
2 2 4 4
V3 _ V3
2) cos(arccos—) = —
2 2
3) arc cos(cosx) = x
mT T
APKTaHI€HCOM 9HCIIa X U3 HPOMEXYTKA [- —;~] Ha3bIBACTCA BEIMIMHA YI/Ia

y, TAHI€HC KOTOPOI'O PaBEH 3TOMY YHCILY.
arctan(—x) = — arctan x

APKKOTaHT€HCOM YHCJIa X M3 MpoMexyTKa [0; 7] HaseIBaeTCs BEIUYMHA yIiia
y, KOTAHI€HC KOTOPOI'O paBEH TOMY YHUCITY.
arc cot(—x) =m — arc cotx

Mpumepsr:



Darctanl =

N

; tanz= 1
4

s

2) arctan (—V3) = —arctanV3 = -2

3
3) arc cot£ ==
3 3

3
4)arccot(—1) = m— arctanl = n—% :T”

4.CamocTrodarenpHas padoTa.
3anaHue 1J11 CAMOCTOSITEILHOTO pelleHus

3amanme 1. CpaBHUTH UyKCIA.
: 2 : 3
1) arcsin (— 5) u arcsin (— Z)
1 1
2) acrcos— M arccos —

e V5

3) arcsin — u arcsin —
V3 V10

4) arccos(— g) u arccos (— g)

3ananmue 2. Peminth ypaBHEHUE.

1) arcsin(3 — 2x) = E

2) arctglex ==

3ananue 3. Berunucnure.

V2 V3
1) 4 arccos (— 7) + 6arccos(— ?)
2) 2arctgl + 3arcsin (— %)
3) arcsin% + arcsin \/;

4) 5arctg(—\/§) — 3arccos (— \/?E)

3ananue 4. Haiitu o6nacte onpenesienus (yHKIUU.



x—3

y = arcsin

KoHTpoJibHBIC BOIPOCHI:
1. Yto Ha3pIBaeTCs arc sin X?
2. Jlatb onpeneneHue arc cos xX?
3. Kak naiitu arc sin (-x); arc cos(- x); arc ctg (-x)?

4. Ha xakoM ImpoMexyTKe CylecTByeT oOpaTHas QyHKIms Y=SinX, y=Cctgx?



